



КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ

ВТОРНИК,
14
ФЕВРАЛЯ
2023 ГОДА
№24 (19.496)

Издается с 1 января 1930 года

Областная общественно-политическая газета

www.kzvesti.kz

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Дороги требуют качества

Вопросы строительства и реконструкции автомобильных дорог рассмотрены на заседании Республиканского штаба по реализации Предвыборной программы Главы государства под председательством Премьер-Министра РК Алихана Смаилова.

Открывая заседание, глава Правительства отметил, что до 2030 года поставлена задача обеспечить качественное строительство и реконструкцию 8 тысяч километров республиканских и 14 тысяч километров местных автодорог.

О проводимой работе и планах доложил министр индустрии и инфраструктурного развития Марат Карабаев.

По его словам, в текущем году ремонтными работами будут охвачены 11 тысяч километров автомобильных дорог, в том числе семь тысяч — республиканской сети. На сегодня из 70 тысяч километров местной сети 85 процентов дорог находится в нормативном состоянии. Хорошие показатели состояния местных дорог наблюдаются в Жамбылской (97%), Мангистауской (96%) и Павлодарской (91%) областях, показатели ниже среднего в 3 регионах: в Западно-Казахстанской (46%), Актыбинской (72%) и Атырауской (72%) областях.

Кроме того, министерством прорабатывается реализация с привлечением средств международных финансовых институтов новых дорожных проектов в период с 2024 по 2030 годы общей протяженностью 4,4 тысячи километров. В частности, «Жезказган-Караганда» — 513 км, Астана-Костанай-гр.РФ — 830 км, «Бейнеу-Шалкар» — 515 км, «Атырау-Доскор» — 86 км, «Кызылорда-Актобе» — 1 101 км, «Актобе-Уральск» — 628 км.

На заседании также выступил председатель правления компании «КазАвтоЖол» Мейрхат Касымбаев и акимы ряда регионов.

Премьер-Министр отметил, что состояние дорог и транспортная инфраструктура являются важнейшими факторами развития внутренней и внешней торговли. Однако, по его словам, в последнее время качество автодорог вызывает справедливую критику. Плохое дорожное покрытие приводит к авариям и жертвам, снижает транзитный поток, а также негативно отражается на имидже страны.

— Особое недовольство общественности вызывает проводимый ремонт. В Интернете можно найти многочисленные видеоролики и фотографии, когда работы проводятся не по регламенту, в дождливую и даже снежную погоду, — подчеркнул Алихан Смаилов.

В качестве примера глава Правительства привел факты, когда в селе Коктерек Абайской области асфальт укладывали на снег, а в Павлодаре асфальт попросту разбрасывали на дорогу. В некоторых регионах, не дожидаясь действий от местных исполнительных органов, жители сел самостоятельно ремонтируют дороги. Так было в селе Рыскулово Алматинской области, селе Атамекен Мангистауской области. Кроме того, имеются факты, когда ежегодно проводятся ремонтные работы на одних и тех же участках.

Алихан Смаилов потребовал кардинально изменить подходы к дорожному строительству. Акиматам регионов поручено обеспечить качественную работу по строительству и ремонту местной сети автодорог. Следует в самое ближайшее время завершить все процедуры государственных закупок и приобретения строительных материалов, чтобы компании начали работу сразу с открытия строительного сезона.

ТОЧКИ РОСТА

В рамках развития инвестиционной программы в сфере обрабатывающей промышленности в регионе планируется реализация 35 проектов общей стоимостью более 696 миллиардов тенге с созданием 6,7 тысячи новых рабочих мест.

По информации областного управления предпринимательства и промышленности, в 2022 году были запущены семь проектов на сумму 4,8 миллиарда тенге. При выходе предприятий на полную мощность будет создано 175 рабочих мест.

Так, в рамках государственной поддержки цех по производству сухих строительных смесей расширило ТОО «ВЕГА-Пром». Предприятие создано в Кызылорде в 2015 году. Здесь выпускают 11 видов сухих строительных смесей — различные виды плиточного клея, декоративной штукатурки, наливного пола, гипсового покрытия и другие. В день производится более 75 тонн продукции. Наряду с нашим регионом она поставляется в Карагандинскую, Ақмолинскую, Западно-Казахстанскую и Улытаускую обла-

От строительных смесей и асфальта до рыбной муки



сти. Среди постоянных местных заказчиков — компании «НК Құрылыс», «Данекер», «СМП-Кызылорда», «Интерстрой», «Абусер», «SCS Инжиниринг», «Нуртехсервис» и другие. Изделия также реализуются на рынках и в строительных магазинах области.

В рамках второго этапа проекта мощность производства предприятия в год выросла с 8,6 тысячи до 23 тысяч тонн продукции. В дальнейшем здесь планируется расширить производство и трудоустроить до 50 человек. Проект включен в Единую

карту индустриализации. В рамках господдержки для проведения расширительных работ компании предоставлен земельный участок площадью 2,9 гектара.

Наряду с этим введен в эксплуатацию рисоперерабатывающий цех крестьянского хозяйства «Шаган» Сырдарьинского района. Стоимость проекта 150 миллионов тенге. Мощность производства — 630 тонн продукции в год.

В числе новых производств — асфальтобетонный завод ТОО «КЗ Сапа Бетон» (ТОО «Нур орда жолы») в Кызылорде, стоимостью

87 миллионов тенге. В год на предприятии будут выпускать до двухсот тысяч кубометров изделий.

Предприятие по производству рыбной муки из рыбных отходов внедрило ИП «Игилик» Казалинкого района. Мощность производства — 1056 тонн в год.

В Кармакшинском районе реализован проект «Рыбоперерабатывающий цех» крестьянского хозяйства «Турган-тамы». В Кызылорде запустили производство внутренних и наружных дверей (ТОО «АдалКазСтрой»).

Весной нынешнего года в

областном центре также планируется ввести в эксплуатацию домостроительный комбинат ТОО «Строительно-Транспортная Компания». Общая стоимость проекта — 3,5 миллиарда тенге. Мощность предприятия — около 27 тысяч кубометров железобетона в год и около 70 тысяч кубометров товарного бетона. В рамках национального проекта по развитию предпринимательства на 2021–2025 годы для строительства объекта компания получила кредит через АО «Фонд развития предпринимательства «Даму». После ввода объекта в эксплуатацию будут трудоустроены 90 человек. На комбинате будет налажено производство таких изделий, как железобетонные плиты перекрытия, дорожные плиты, фундаментные блоки, лестницы, опоры и другие.

Стоит отметить, что по итогам прошлого года объем выпущенной продукции предприятиями, действующими в области в рамках Карты индустриализации с 2010 года, по сравнению с 2021 годом вырос на 25,6 процента и составил 61,7 миллиарда тенге. Доля объема произведенной продукции в обрабатывающей промышленности за отчетный период составила 25,5 процента.

Ботагоз АЖАРБАЕВА

В номере

ОРДЕНОНОСЕЦ ИЗ ПЯТОЙ ШКОЛЫ

На материал откликнулись еще несколько участников экспедиций. Среди них — выпускник средней школы №5 имени Панфилова, кавалер ордена Ленина, полковник запаса Анвар Хамзин.

ВИРТУАЛЬНАЯ ЛЮБОВЬ

...Женщины, например, читают любовные романы и представляют себя иной раз на месте героинь. Причем, с другими мужчинами. И что? Запретить эту литературу?

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

«Вижу цель, не вижу препятствий»

У рыбаков Аральского района большим спросом пользуются лодки, изготовленные в мастерской молодого предпринимателя Жансерика Нысанбаева.

Первые шаги в мир бизнеса он сделал в 2009 году. Воспользовавшись преимуществами государственной программы «Дорожная карта бизнеса - 2020» открыл в Аральске цех по производству корпусной мебели. Тогда выпускал практически все, что нужно в сельской местности — шкафы, кухонные гарнитуры, мебель для прихожей, витрины, стеллажи. Но со временем парню пришла идея расширить бизнес.

Изучив рынок, он пришел к выводу, что в районе, где жители в основном занимаются рыболовством, будут пользоваться спросом лодки. Перед предпринимателем стояла нелегкая задача — сделать лодку, которая не будет уступать современным аналогам. Поэтому для воплощения идеи в жизнь ему пришлось потрудиться над разработкой моделей и выработать стратегию производства. Немаловажен был материал, из которого Жансерик предполагал производить лодки. Выбор пал на стеклопластик.

— Имея опыт в производстве мебели, изучил по интернету процесс изготовления лодок из стеклопластика. Оказалось, что при наличии хороших навыков довольно легко изготовить надежную лодку. Стеклопластиковые лодки легкие, но при этом очень крепкие. Такие судна можно эксплуатировать дольше, в отличие от деревянных и металлических, к тому же и по цене они дешевле, — рассказал Ж.Нысанбаев.

Благодаря расширению производства, предприниматель дополнительно открыл рабочие места, сейчас на предприятии трудятся восемь человек.

— В коллективе больше половины сотрудников трудятся с момента открытия бизнеса, — отмечает предприниматель. — Каждый мастер-универсал может полностью выполнить заказ — от начала и до конца. При этом они еще

и молодых работников обучают мастерству. Специфике профессии лодочника нигде не научишься, пришедшие к нам на работу новички постигают азы на практике рядом с мастерами.

Стоит отметить, что это производство не серийное, работают здесь под заказ. Если в первые годы заказы поступали только весной, то последние несколько лет наладили круглогодичное производство. Изготавливают, собирают и красят малотоннажные суда ранее приходилось вручную, сейчас половину работ мастера выполняют с помощью автоматической установки. Выпускают четыре вида лодок. В среднем каждое судно может перевозить груз до одной тонны. Сырье для изготовления плавательных средств привозят из Европы.

Сейчас продукция цеха пользуется большим спросом у аральских рыбаков и жителей других регионов, которые раньше заказывали лодки в России. Минимальная цена одной лодки — 450 тысяч тенге. Но, как отмечает предприниматель, настоящего рыбака или любителя моря это не останавливает. На каждую продукцию находится свой хозяин. Впрочем, как говорит мастер, цены могут меняться в зависимости от пожелания заказчика.

Еще одним выигрышным моментом для предпринимателя стало отсутствие конкуренции в регионе, поскольку этот цех оказался единственным предприятием, который работает в этом направлении. В ближайших планах у предпринимателя — открытие цеха по производству стеклопакетов. Все возможности для реализации этой идеи у него есть.

— В моем деле главный принцип: вижу цель — не вижу препятствий. Государство только помогает, подстраивает, дает возможность. А человек решает и делает все сам, — уверен предприниматель.

Наталья ЧЕРНЕЙ

НАШ ГОРОД

Со вчерашнего дня в Кызылорде на городских маршрутах №12 и 15 начали курсировать новые автобусы большой вместимости. Для обслуживания пассажиров общественного транспорта на каждый из них ТОО «Кызылординский автобусный парк» выделил по 12 новых автобусов.

Как сообщил директор автопарка Максат Жусип, изменения в направлениях движения этих маршрутов вносятся не будут.

— Наше учреждение принимает все меры для того, чтобы улучшить ситуацию с общественным транспортом, — говорит он. — В прошлом году при поддержке акимата области АО «Фонд развития промышленности» выделило почти полтора миллиарда тенге на приобретение в лизинг 150 автобусов. С осени

Полку автопарка прибыло

2022 года сто из них вышли на улицы города, вчера на самые проблемные маршруты выставлено еще 24. Оставшимися 26 авто-



бусами планируем укрепить направления №16 и 31. Спешу сообщить, что в текущем году планируется закупить еще 150 новых автобусов. Так мы охватим все микрорайоны областного центра и пригорода. Осталось ждать недолго.

Как сообщил его заместитель по безопасно-

сти Амирбек Шаймагамбетов, вчера на улицы города вышли комфортабельные автобусы марки Yutong ZK6852HG.

— Жители города должны знать, что марка автобуса выбирается соответственно имеющимся в нашем городе условиям — длине и ширине улиц и уровню пассажиропотока, — пояснил он. — Именно поэтому парком приобретен транспорт средней вместимости, а не сочлененные автобусы, в просторечии называемые «гармошками», которых почему-то требуют некоторые пассажиры.

Длина автобусов — восемь с половиной метра, в салоне 20 сидячих мест. Кроме того, одно сиденье предусмотрено для инвалида, имеется откидной пандус и место для инвалидной коляски. Машины соответствуют экологическому стандарту Евро-5. Для комфорта пассажиров есть кондиционер, системы пожаротушения, прибор GPS/ГЛОНАСС (глобальная навигационная спутниковая система) для контроля движения и местоположения транспорта. Также для безопасности пассажиров установлены пять камер видеонаблюдения, обеспечивающих полный контроль дорожной ситуации, действий водителя и пассажиров.

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

Они выполняли приказ



ВСТРЕЧИ

В центре внимания – семья и дети

Укрепление семейных ценностей, воспитание в подрастающем поколении духовности и нравственности, роль и место родителей в формировании и становлении будущего члена общества – такие вопросы поднимали участники «круглого стола», состоявшегося в молодежном ресурсном центре.



В ходе встречи, организованной областным управлением общественного развития, состоялся обмен мнениями между ветеранами области и представителями молодежных организаций города. Заседание «круглого стола» стало логическим продолжением состоявшегося в Кызылорде в первых числах февраля расширенного совещания по вопросам семейного воспитания с участием акима области, представителей государственных органов, членов гражданского общества, общественности.

Образованное молодое поколение, ориентированное на науку, овладение знаниями, воспитанное в духе нашей ментальности – это и есть прочный стержень государства. Истоки воспитания берут начало с семьи. Нравственные качества, заложенные родителями в детей – это основа, которая положит начало дальнейшей жизни человека. Во все времена наш народ отличался особой ментальностью, которой присущи такие черты, как уважительное отношение к старшим,

почитание родителей, открытость, честность, радушие, трудолюбие, – отметил руководитель областного управления общественного развития Алмасбек Есмаханов.

Как отметили участники, наш народ испокон веков уделял особое внимание воспитанию будущей матери, хранительницы семейного очага. В казахской семье отношение к девочке было особенным – ее оберегали, окружали нежностью и заботой, но в то же время относились с достаточной строгостью и требовали послушания и подчинения. Между тем, в настоящее время в обществе нередко можно встретить и негативные явления, особенно в молодежной среде. Один из удручающих фактов, участившихся в последние годы, – это беременность несовершеннолетних. В результате заключаются ранние браки, или, что еще хуже, девушки отказываются от мла-

денцев. Общество не менее обеспокоено ростом наркомании, алкоголизма и других негативных явлений в молодежной среде.

– Необходимо чаще публиковать на страницах СМИ материалы о воспитании молодежи, об успешных молодых людях, о положительных примерах молодых предпринимателей и другие. Учитывая важность окружения в воспитании детей необходимо формировать положительную среду вокруг ребят, – отметил ветеран журналистики Кенжалы Еримбетов.

Были заслушаны мнения и предложения юношей и девушек – представителей молодежных общественных организаций, из числа тех, кто ныне проживает в Доме юношества, воспитанников детского дома семейного типа «Атамекен», молодых людей, находящихся на пробационном учете.

Жанна СРАЖАДИНҚЫЗЫ

COVID-19

Эпидситуация стабильная

С начала пандемии коронавируса в регионе выявлено 25987 случаев заражения этим вирусом, из них 17050 случаев – с симптомами.

По словам руководителя областного департамента санитарно-эпидемиологического контроля Динары Жанабергеновой, в 2022 году коронавирусом заразились 6515 человек – по сравнению с 2021 годом наблюдается тенденция к снижению в 2,5 раза. Наиболее часто случаи заболевания фиксировались в январе и июле прошлого года.

В области функционируют 12 лабораторий по выявлению COVID-19 методом ПЦР. В прошлом году было проведено почти 415 тысяч анализов.

– Сегодня эпидемиологическая ситуация по коронавирусной инфекции в области стабильная, – отметила Д.Жанабергенова. – С начала текущего года зафиксировано 37 фактов

заражения коронавирусом, из них десять среди детей до 14 лет.

По словам руководителя департа-



мента, несмотря на то, что показатели заболеваемости пошли на спад, самым эффективным способом защитить себя от этой инфекции и со-

хранить коллективный иммунитет по-прежнему остается вакцинация. В поликлиниках области есть запас вакцин QazVac, Sinopharm, иммунизация населения продолжается. На сегодня первый компонент вакцины получили 94,4 процента граждан, второй – 93,2 процента. Ревакцинацию прошли 274284 кызылординца, повторную ревакцинацию – 75061 человек.

Кроме вакцинации важно не забывать о личной гигиене: мыть руки с мылом, пользоваться антисептиками, максимально ограничить посещение мест массового скопления людей. Специалисты рекомендуют носить маски в общественном транспорте и в людных местах.

– Эти меры предосторожности защитят от инфекционных заболеваний, передающихся воздушно-капельным путем, – уверена руководитель ведомства.

Динара ЕЛИБАЕВА

ЖИВОТНОВОДСТВО

«Кадры» в стаде тоже решают всё

В сельскохозяйственной отрасли Жанакорганского района в последние годы удачно реализован ряд инвестиционных проектов. Один из них – строительство агрокомплекса и разведение крупного рогатого скота калмыцкой породы. Проект стоимостью 300 миллионов тенге принадлежит ТОО «Бекарыс Агрофуд», из них 44,7 процента средства СПК «Байконур», 55,3 процента – товарищества.

Председатель товарищества Серик Мырзабаев родился и вырос в ауле Кыркене, здесь же окончил среднюю школу. С детских лет любил спорт, особенно национальные его виды. Поэтому никто не удивился, когда он поступил на факультет физической культуры и спорта одного из местных высших учебных заведений. После окончания университета работал в родной школе учителем физкультуры. В составе сборной области по коктару не раз становился победителем и призером на различных республиканских и международных турнирах.

свободное плавание. Многолетний опыт работы в хозяйстве бригадиром позволили А.Мырзабаеву неплохо раскрутить сельхозформирование и



поднакопить капитал. Но годы берут свое, и он предложил продолжить дело сыну Серику. Слово отца – закон для сына, так было всегда в ка-

захских семьях. В результате пять лет назад С.Мырзабаев вплотную занялся сельским хозяйством.

Сейчас на фермах репродуктивного хозяйства «Бекарыс Агрофуд» содержится более 300 голов крупного рогатого скота калмыцкой породы. Взрослые бычки весят 700-800 килограммов, коровы – 500-600. Отличие этого вида животных в том, что молодежь развивается быстрее других мясных пород, хорошо набирает вес даже в жару.

– Новая госпрограмма развития животноводства предлагает выгодные условия, – говорит директор агроформирования. – Наше хозяйство также выращивает люцерну, пшеницу, которая идет на корм. Есть откормочная площадка на 1000 голов скота.

В настоящее время в хозяйстве функционирует современный убойный цех с лабораторией и четырьмя холодильными камерами. Представители товарищества разводят также лошадей, верблюдов и овец. Увеличение поголовья скота позволяет открывать новые рабочие места.

Максут ИБРАШЕВ

ОБРАЗОВАНИЕ

Долгожданные повышения

С января 2023 года заработная плата учителей выросла еще на 25 процентов. Ежегодное повышение предусматривается в рамках закона «О статусе педагога», подписанного Президентом страны в конце 2019 года.

Напомним, по поручению Главы государства согласно принятому законопроекту в течение четырех лет заработная плата учителей должна была увеличиться вдвое. Также с 2020 года снижена учебная нагрузка учителей – с 18 часов в неделю до 16-ти. Предполагалось, что данная мера даст учителям возможность использовать высвободившееся от занятий время на развитие творческих замыслов, на более продуманное составление поурочных планов, на научную деятельность и самообразование. Выросли доплаты за классное руководство и проверку тетрадей, а также увеличилось количество отпускных дней – с 48-ми до 56 календарных дней.

Кроме того, в рамках нового законопроекта, направленного на повышение социального статуса педагогов, выросли заработные платы преподавателей колледжей. Так, за профессиональное мастерство им положена надбавка в размере 30-50 процентов от должностного оклада, дополнительные выплаты положены учителям, защитившим звание педагога-модератора, педагога-эксперта, педагога-исследователя, педагога-мастера. Надо отметить, с начала нынешнего года выросли заработные платы не только учителей школ и колледжей, но и воспитателей детских садов, работников системы дополнительного образования.

К слову, благодаря принятым мерам в последние годы вырос авторитет учителя, в профессию стали приходить лучшие выпускники школ. Если раньше в педвузы шли те, кто не мог рассчитывать на престижные специальности, то сегодня значительно вырос средний балл ЕНТ абитуриентов, подающих документы на педагогические специальности, немало среди них и обладателей знака «Алтын белгі».

Политика государства в сфере образования нацелена на создание образованной конкурентоспособной нации. Повышение материальной мотивации и профессиональной квалификации педагогов, поддержка талантливых детей, строительство новых школ, развитие отечественной науки – вот основные задачи, решение которых будет способствовать развитию качественного образования в Казахстане.

По мнению Марка Подольского – ветерана педагогики, личности, пользующейся особым уважением и почетом среди кызылординцев, сегодня многое делается для того, чтобы повысить значимость профессии учителя. Но для того, чтобы повысить качество современного образования нужно сделать еще очень многое. В первую оче-



редь, необходима большая работа в сфере подготовки учительских кадров. Будущее – за молодыми, поэтому надо уделить особое внимание учителям, только переступившим порог школы. Причем делать это надо деликатно: не окриком, не менторским тоном, а по-доброму, тепло и дружелюбно. Нужно еще многое изменить в подходе к учителю, особенно молодому, – не ругать его, не критиковать, подвергая тотальному контролю, а стараться ему помочь. В этом особая роль принадлежит старшему поколению педагогов. Надо развивать в школах наставничество, которое должно стать для молодых учителей своего рода школой молодого бойца.

– Сегодня в школах Кызылор-

ды, да и в районах много хороших педагогов, добившихся больших результатов. Надо распространять их опыт, учить на их примере молодых. В этом большая роль отводится работе методических кабинетов, завучей школ. Сегодня все больше специалистов идут в школы. И это радует. Но в первую очередь, каждый должен спросить самого себя: «А что я сделал? Почему я хочу получать высокую зарплату? Достоин ли того труда, который я вношу и достаточно ли у меня для этого знаний и профессиональной компетенции?», – считает заслуженный педагог.

Между тем, львиная доля государственных средств направляется именно на сферу образования. Не является исключением и Кызылординская область. Так, например, в 2021 году на развитие школь-

ного и дошкольного образования было направлено 208 млрд тенге, или около 50 процентов бюджета области. Причем с каждым годом расходы по этой статье только увеличиваются. В этом году на образование направлено 260 млрд тенге бюджетных средств.

По информации областного управления образования, в 2023 году из республиканского бюджета на повышение заработной платы учителям области направляется 83,7 млрд тенге. Из них 16,7 млрд – на оплату труда работников дошкольных учреждений, 63,9 млрд – общеобразовательным организациям, 3,1 млрд – организациям среднего технического образования.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

ГРАНТЫ

От идеи к результатам

В рамках реализации Национального проекта по развитию предпринимательства на 2021-2025 годы продолжается подача заявок и выдачи безвозмездных грантов для реализации новых бизнес-идей. Прием заявок осуществляется в режиме онлайн через портал «Business.enbek.kz» и продолжается в течение 10 рабочих дней в каждом потоке. По истечению этого срока районная либо городская комиссия рассматривает поданные заявления. На заседаниях комиссии претенденты презентуют свои бизнес-проекты.

В прошлом году прием заявок в Шиелийском районе осуществлялся поэтапно в четыре потока, чтобы граждане могли успеть пройти обучение по проекту «Бастау-Бизнес».

Гранты предоставляются однократно. При этом претендент, чей бизнес-проект в ходе рассмотрения не был одобрен комиссией, мог повторно подать заявку в один из последующих потоков. По информации специалиста районного Центра занятости Бекзахана Бауыржанулы, всего в 2022 году обучение по основам предпринимательства по программе «Бастау-Бизнес» прошли 1587 шиелийцев. Сертификаты, полученные по итогам обучения, дают право получать гранты.

Надо отметить, желающих получить грант на открытие своего дела в районе немало. Например, заявку через портал Enbek подали 1284 претендента. Использование информационной системы в качестве единого окна по приему заявок позволило не только минимизировать физические контакты претендентов и услугодателей в процессе оказания мер государственной поддержки, но и снизить влияние человеческого фактора на стадиях отбора и принятия решения о назначении мер государственной

поддержки. В то же время единая точка входа и возможность отслеживания статуса заявок в личном кабинете обеспечили прозрачность и доступность для граждан.



В соответствии с решением членов комиссии, перед которыми претенденты защищали свои проекты, были одобрены бизнес-идеи 381 человека. Из них 183 – молодежь от 18 до 29 лет, 21 – лица с трудоспособной инвалидностью, 114 – получатели пособий как многодетные семьи, 27 – ухаживающие за ребенком с инвалидностью, 8 – получатели пособий по потере кормильца, 28 – малообеспеченные граждане, получатели адресной социальной помощи. Таким образом, по району было выдано безвозмездных государственных грантов на 466 миллионов 801 тысяча тенге.

В состав комиссии, которая оце-

нивала бизнес-проекты по балльной системе, вошли представители общественных организаций, предприниматели, журналисты, специалисты налоговых и сельскохозяйственных структур. При этом, каждый член комиссии оценивал бизнес-план и заполнял оценочный лист по следующим критериям: конкурентоспособность бизнес-идеи, проработанность рынков сбыта, финансовая жизнеспособность проекта, уровень предпринимательских навыков, создание новых рабочих мест.

Один из тех, кто получил грант – 25-летний житель аула Ортақкышыл Кылышбек Айтбай. Он открыл в ауле цех по выпуску строительных изделий из фибробетона. Спрос на продукцию довольно высок, на работу молодой предприниматель взял троих безработных односельчан.

Хорошую возможность зарабатывать на жизнь получила и жительница районного центра Айгуль Бекиш. На полученные средства она закупила швейные машинки и другое оборудование. Недостатка в клиентах у мастерицы нет: заказы сделаны на несколько месяцев вперед.

Это только несколько примеров. Немаловажно и то, что все предприниматели, получившие гранты, пополняют местный бюджет. Остается добавить, что столь нужная населению программа будет продолжена и в нынешнем году, а прием заявок начнется совсем скоро – 20 февраля. Из нововведений нынешнего года отметим, что среди получателей не будет специальной категории «молодежь до 29 лет». Все остальные категории сохранены.

Марат КЕНЕС

ДАТА

Присяге верность сохраняя...

15 февраля исполняется 34 года со дня вывода ограниченно-го контингента советских войск из Демократической Республики Афганистан.

Через войну в Афганистане прошло порядка семисот тысяч советских военнослужащих. Из казахстанцев в боевых действиях на территории ДРА приняли участие 22269 солдат, прапорщиков и офицеров, из которых погибли 924 человека, 23 – пропали без вести. А из числа призванных из Приаралья свой интернациональный долг в Афганистане выполнили 827 кызылординцев, 19 – погибли.

В преддверии праздника в области проводятся различные памятные и военно-патриотические акции. В частности, дань уважения воинам-интернационалистам отдают и в АО «ПККР». Их в подразделениях этой компании – 13, среди которых Валерий Виктор, Куаныш Ниязбаев, Руслан Абдуалиев, Жанат Сейткулов, Мухамбетали Баймагамбетов, Алиярдар Еркебаев, Габит Есжанов, Жанатбек Комирбаев и другие. Всем им согласно коллективному трудовому договору производится единовременная выплата в размере 10 МРП, кроме того, государство с 2012 года раз в год предоставляет единовременную социальную помощь в 30 МРП.

Большинство из них не любит мысленно возвращаться в те годы, но, просматривая армейские снимки в дембельских альбомах с особой теплотой вспоминают боевых товарищей. К примеру, как рассказывал мастер по добыче нефти и газа на месторождении Кумколь Шайхмет Мавлянов, он с сослуживцами поддерживает тесную связь, каждый год 15 февраля они обязательно встречаются.

Служил бортмехаником-стрелком в авиаполку в Файзабаде, – вспоминает он. – Нашей боевой задачей была воздушная разведка, доставка боеприпасов на боевые точки, сопровождение автоколонн. В первый же день службы в Афганистане – 1 сентября 1984 года – наш вертолет МИ-8 попал под обстрел. Этот день мне запомнился особо. Службу завершил в 1986-м, награжден медалями «За боевые заслуги» и другими. По приезду домой окончил вуз, женился, сейчас у меня трое детей. Не хочу, чтобы они видели войну.

Специалист отдела безопасности и охраны труда Курманбек Ахметов был водителем БТР в 12-м гвардейском мотострелковом полку в Герате. Он выходил в боевые рейды по сопровождению колонн с боеприпасами и продуктами на дальние посты недалеко от границы с Ираном, участвовал в операциях под Кандагаром и Шинданом. За доблестную службу награжден медалями «За боевые заслуги», «Воину-интернационалисту», «От благодарного афганского народа» и рядом юбилейных наград.

– Мое поколение исполняло воинский долг там, куда посылали Ро-

дина, тогда это был СССР, – вспоминает он. – Полк, в котором служил, был многонациональным. Но среди нас никогда не возникало разногласий, служили дружно, доверяли и всегда прикрывали друг друга спину. Очень тяжело вспоминать о погибших боевых друзьях... С сослуживцами всегда на связи, ежегодно встречаемся 15 февраля и 9 мая. Особенно запомнилась встреча однополчан 12-го ГМСП, которая состоялась по цифрам полка – 12.12.12 в Алматы. Приехали сослуживцы из всех уголков Казахстана, а также Узбекистана и России.

Служба в Афганистане водителя пожарной машины месторождения Кумколь Надирабека Абдимомина началась 9 ноября 1986 года и окончилась 11 февраля 1989 года в звании старшего сержанта. Служил водителем КамАЗа в автобате в Хайратоне в провинции Балх. Награжден медалями «За отвагу», «За боевые заслуги» и другими юбилейными наградами. После дембеля устроился на работу, женился, выросил сына и двух дочерей, воспитывает внуков. Воин-интернационалист желает подрастающему поколению мирного неба и никогда не увидит тех ужасов войны, которые довелось увидеть им.

О войне неохотно вспоминает и завлабораторией Группы по химическому анализу Зулфарнай Маханов, который после «учебки» служил командиром-наводчиком БМП-1 в 70-й отдельной гвардейской мотострелковой бригаде под Кандагаром. Она охраняла участки автомобильных дорог на Шинданд и Газни, обеспечивала безопасность вокруг расположения наших частей и международного аэропорта Кандагара. Службу окончил в звании сержанта, награжден многочисленными наградами.

Оператор установки ЦППН на Арыскуме Олег Мухамеджанов служил в Афганистане в 200-й отдельной штурмовой авиационной эскадрилье в Шиндане.

– В мои обязанности как солдата-срочника входило обеспечение готовности к вылету в любое время суток с полным боекомплектом и баками штурмовиков СУ-25, – говорит он. – За время моего пребывания наша эскадрилья потеряла два самолета. Уже после демобилизации узнал о том, что моего командира, Героя Советского Союза, подполковника Петра Рубана сбили «Стингером» под Баграмом. Последние два месяца службы я был его водителем. Вечная память ему и всем воинам, кто погиб на той войне. Сегодня афганская война считается большой ошибкой СССР. Но я не берусь судить, поскольку был верен присяге, которую выполнил честно и до конца.

Айдос АБСАТ

Январские публикации об истории пешего похода воспитанников областной станции юных туристов (ОСИЮТур) в Шиелийский район в июне 1980 года выявила еще несколько интереснейших сведений. В частности, на материал откликнулись еще несколько участников экспедиций тех лет. Среди них – выпускник средней школы №5 имени Панфилова, обладатель высшей государственной награды бывшего СССР – Ордена Ленина, полковник запаса Анвар Гумерович Хамзин.

СТРАНА ДОЛЖНА ЗНАТЬ СВОИХ ГЕРОЕВ

Во время телефонной беседы с ним выяснилось, что один из периодов военной службы он проходил в Афганистане. И меня удивило, почему местное сообщество ветеранов афганской войны не освещено о том, что среди кызылординских ребят есть воины, как Анвар Хамзин, который за особую храбрость и самоотверженность удостоен высших наград Родины – Ордена Ленина, Красного Знамени, Красной Звезды и ряда медалей? К примеру, до сих пор считалось, что через пекло афганской войны прошло 827 кызылординцев, 19 из которых погибли. Многие из участников боевых действий имеют награды. А одному из выходцев нашей области присвоено звание Героя Советского Союза с вручением Золотой Звезды и Ордена Ленина. Это – уроженец поселка Жаксыкылыш Аральского района (бывший ППТ Аралсульфат), ныне заслуженный военный летчик РФ, главный консультант министра внутренних дел России, генерал-лейтенант Валерий Очиров.

Как проинформировал о себе А.Хамзин, он родился 8 февраля 1962 года в Кызылорде. После окончания школы в 1979 году поступил в Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище имени Ленинского комсомола, которое с отличием окончил в 1983 году. С сентября 1983 года по июнь 1986 года проходил военную службу в частях специального назначения Забайкальского военного округа на должностях командира группы, старшего переводчика штаба части, помощника начальника оперативно-планового отделения.

В июне 1986 года направлен в Республику Афганистан, где в провинции Кандагар проходил службу на должностях оперативного дежурного, заместителя командира роты специального назначения, командира роты специального назначения. За выполнение специальных задач по обнаружению и уничтожению бандаформирований и караванов с оружием мятежников, проявленные при этом мужество и героизм награжден рядом орденов и медалей, а также именными часами Министерства обороны СССР.

Служил герой нашего рассказа на отлично. Не случайно личный

Орденоседец из пятой школы



состав его роты за лучшие результаты в учебно-боевой деятельности был награжден ценным подарком, а командиру роты, тогда еще старшему лейтенанту А.Хамзину воинское звание «капитан» было присвоено досрочно. Настоящим героям свойственна скромность, и не удивительно, что про боевые операции он рассказать вежливо отказался. Но благодаря Интернету читатели могут ознакомиться с подвигами нашей земляка и его сослуживцев на различных сайтах ветеранов афганской войны. В частности, на сайте fishki.net в материале «Бой в кишлаке Кобай... 30 против 300!» подробно о мужестве и героизме советских спецназовцев.

– Для нас, кто прошел службу в Афганистане, есть несколько памятных дат, по случаю которых обязательно собираемся с сослуживцами, встречаемся, вспоминаем о тех годах, – говорит А.Хамзин. – 15 февраля стоит особняком – это День памяти воинов-интернационалистов. Комментировать или давать оценки о правильности ввода советских войск в Афганистан не могу и не должен, хотя бы потому, что я – профессиональный военный, дело которого выполнять приказы командиров и начальников. Тогдашний политический мотив мне не известен, потому что решение о вводе войск принималось в той существующей обстановке. Сейчас прошло более 40 лет, может, и появились какие-то новые документы и данные, которые проливают свет на причины тех решений. А теперь представляется, что еще через пару десятков лет появятся новые документы, трактующие по-иному события конца 70-х годов прошлого столетия...

За полтора года службы «за речкой» мне довелось много раз участвовать в боевых выходах. Вспоминать о них мне трудно, многие детали позабылись. Даже при встречах с боевыми друзьями некоторые моменты рассказываются немного по-разному. Но есть одно чувство, которое всегда объединяло наши рассказы – бережное отношение друг к другу в бою. Мы старались воевать без потерь.

КЫЗЫЛОРДА – ИСТОРИЧЕСКАЯ РОДИНА

В Афгане А.Хамзин получил два легких и одно тяжелое ранение, в

результате которых в октябре 1987 года был направлен на лечение в Советский Союз. На этом его война, как говорит он, была закончена. В ноябре 1988 года ветеран был назначен старшим преподавателем военной кафедры Ленинградского санитарно-гигиенического медицинского института, в феврале 1993 года – уволен в запас по болезни с объявлением благодарности за безупречную службу.

В настоящее время военный пенсионер живет в Санкт-Петербурге, часто вспоминает свою историческую Родину, находит возможность приезжать в Кызылорду и читает новости о ней на нашем сайте.

– Недавно с особым интересом прочитал на сайте газеты «Кызылординские вести» статью «Терра инкогнита кызылординской ОСИЮТур», в которой мой педагог Зоя Баязитовна Хасанова рассказывает о том, что про меня можно снять фильм, отмечая, что я познакомился с будущей женой благодаря газете «Комсомольская правда», – рассказывает А.Хамзин. – Но в ее воспоминаниях имеются фактические ошибки. Понимаю, ведь прошло столько много лет. В нашей семье выросли сестра и четверо братьев, из которых двое – старший брат Галим и я – прошли службу в Афганистане. А с будущей моей супругой меня познакомил мой од-

ной школе мы с учениками приехали участие в линейке, посетили свои классы-кабинеты, совершили экскурсию по городу, который сильно изменился. Затем состоялась встреча одноклассников и в Петербурге.

«ОСИЮТУР НУЖНО ВОЗРОДИТЬ»

Говоря про станции юных туристов, которые в те годы работали во всех городах Казахстана и других республиках, А.Хамзин также отметил необходимость их возрождения.

– Никогда не забуду, как нас в ОСИЮТур учили любить Родину, приносить пользу родному краю, познавать природу и помогать ближнему, – поделился А.Хамзин. – Станция воспитывала патриотов, развивала наши знания и характер. Многие из тех знаний реально пригодилось во взрослой жизни. К примеру, все способы ориентирования на местности – по компасу, по карте и отдельным ориентирам. Лично мне занятия на станции под руководством энтузиаста своего дела Зои Баязитовны помогли глубже узнать историю нашего города и области, о замечательных людях, которые жили и трудились на благо страны. Особенно мне запомнилась поездка в колхоз Кызыл-Ту Шиелийского района и знаком-



Справа – А.Хамзин.

нокашник по Рязанскому училищу. Мы создали семью в конце октября 1983 года в Ленинграде. Скоро отмечаем 40-летний юбилей нашего брака.

Конечно, приятно читать и вспоминать о том, что происходило много лет назад в нашей пятой школе и быть в курсе событий, происходивших в жизни кызылординцев. Тем более, что у меня на малой Родине живут близкие родственники.

Признаться, я с особым чувством и душевным трепетом вспоминаю свои школьные годы. Но, как говорится, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. В 2019 году мои одноклассники организовали встречу выпускников школы 1979 года в Кызылорде. На 40-летний юбилей со дня окончания школы приехали ровесники из разных городов и государств. Это бала незабываемая встреча. В род-

ство с дважды Героем Социалистического Труда, прославленным рисоводом Ибраем Жахаевым. Наша станция была известна не только в Казахстане, но и по всему Советскому Союзу. Мне и другим ребятам удалось побывать на республиканском слёте в Алма-Ате и даже на Всесоюзном слёте в Ленинграде. Практические занятия, изучение материалов и документов о родном крае и стране, подготовка отчетов и докладов о походах помогли нам познавать окружающий мир, воспитывали системный подход к получению знаний. И если таких организаций сейчас нет в системе образования, то, конечно, их надо создавать. Причем не надо ничего нового придумывать и изобретать, можно за основу взять программы, что эффективно работали в 70-80-е годы.

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ

ПРОЕКТ

Об утверждении объемов бюджетных средств на субсидирование развития семеноводства на 2023 год по Кызылординской области

В соответствии со статьей 27 Закона Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан», приказом министра сельского хозяйства Республики Казахстан от 30 марта 2020 года № 107 «Об утверждении Правил субсидирования повышения урожайности и

качества продукции растениеводства» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за № 20209) акимат Кызылординской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить объемы бюджетных средств на субсидирование развития семеноводства на 2023 год по Кызылординской области согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Коммунальному государственному учреждению «Управление сельского хозяйства и земельных отношений Кызылординской области» в установленном законода-

тельством порядке обеспечить государственную регистрацию настоящего постановления в департаменте юстиции Кызылординской области.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на курирующего заместителя акима Кызылординской области.

4. Настоящее постановление вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Аким Кызылординской области

Н. Налибаев

Приложение

к постановлению акимата Кызылординской области

от «__» _____ 2023 года № _____

Объемы бюджетных средств на субсидирование развития семеноводства на 2023 год по Кызылординской области

Показатель	Общая потребность, тысяч тенге	Оригинальные семена, тысяч тенге	Элитные семена, тысяч тенге	Семена первой репродукции, тысяч тенге	Гибриды первого поколения, тысяч тенге	Элитные саженцы (плодовые, ягодные, виноград), тысяч тенге
Местный бюджет	165 796	2 833	41 577	104 506	10 000	6 880
Всего	165 796	2 833	41 577	104 506	10 000	6 880

О проведении открытого тендера 15 февраля 2023 г. по выбору поставщика услуг Поставка, монтаж и демонтаж грузопассажирского лифта в адм.здании по адресу: г. Кызылорда, ул. К. Байсейитовой, 91А, Кызылординский областной филиал АО «Народный Банк Казахстана»

Кызылординский областной филиал АО «Народный Банк Казахстана» объявляет о том, что «15» февраля 2023г. в 15:00 часов состоится открытый тендер по выбору поставщика услуг Поставка, монтаж и демонтаж грузопассажирского лифта, по адресу: г. Кызылорда, ул. К. Байсейитовой, 91А, Административно-хозяйственный отдел.

Конверты с тендерными заявками будут вскрываться в присутствии всех прибывших потенциальных поставщиков, представивших тендерные заявки.

Пакет с тендерной документацией можно получить до 14 февраля 2023 года с 9:00 до 18:00 часов по вышеназванному адресу, либо по электронной почте: Nurbolnu2@halykbank.kz

Срок подачи заявки на участие в тендере до 13:00 часов 15.02.2023 г.

Дополнительную информацию и справки можно получить по телефону: 8(7242) 55-05-11 или e-mail: Nurbolnu2@halykbank.kz

О проведении открытого тендера 15 февраля 2023 г. по выбору поставщика услуг комплексной уборки помещений и территорий, текущей эксплуатации инженерных систем и оборудования Кызылординского областного филиала АО «Народный Банк Казахстана»

Кызылординский областной филиал АО «Народный Банк Казахстана» объявляет о том, что «15» февраля 2023г. в 15:00 часов состоится открытый тендер по выбору поставщика услуг комплексной уборки помещений и территорий, текущей эксплуатации инженерных систем и оборудования, по адресу: г. Кызылорда, ул. К. Байсейитовой, 91А, Административно-хозяйственный отдел.

Конверты с тендерными заявками будут вскрываться в присутствии всех прибывших потенциальных

поставщиков, представивших тендерные заявки. Пакет с тендерной документацией можно получить до «14» февраля 2023 года с 9:00 до 18:00 часов по вышеназванному адресу, либо по электронной почте: Nurbolnu2@halykbank.kz

Срок подачи заявки на участие в тендере до 13:00 часов 15.02.2023 г.

Дополнительную информацию и справки можно получить по телефону: 8(7242) 55-00-99 или e-mail: Nurbolnu2@halykbank.kz

К СВЕДЕНИЮ

График приема физических лиц и представителей юридических лиц руководством департамента государственных доходов по Кызылординской области на I-е полугодие 2023 года

Ф.И.О.	Должность	Дата и время приема граждан	Место приема государственного органа	Контактный телефон
АМАНОВ Гани Мырзагабылович	Руководитель департамента	Еженедельно по четвергам с 15:00 до 18:00	г. Кызылорда, проспект Н.Назарбаева, 23, Центр приема	+7 (7242) 40-01-05 (4005)
БЕКШИН Куанышбек Махметович	Заместитель руководителя департамента	Еженедельно по вторникам с 15:00 до 18:00		+7 (7242) 40-01-05 (4004)

Запись на прием осуществляется по телефонам: +7 (7242) 40-01-05 (4005), +7 (7242) 40-01-05 (4004) и через электронную почту: dgd.kyzylorda@kgd.gov.kz

ЖИТЕЙСКИЕ ИСТОРИИ

Виртуальная любовь

В наши дни невозможно представить себе жизни без Интернета. Он настолько проник в нашу жизнь, что практически заменил книги, кинотеатры и даже живое общение. А виртуальные романы стали настолько привычны, что теперь никто и не удивляется их существованию, существует немало семейных пар, которые нашли свою половинку на просторах Всемирной паутины. Некоторые же супружеские пары, наоборот, распались при ее помощи.

Мы не будем рассуждать хорошо это или плохо. Просто приводим пару житейских примеров, когда люди уже, так называемого, балзаковского возраста, находили или теряли свое личное счастье при помощи Интернета.

История первая. СЧАСТЛИВАЯ

Первая наша собеседница — Сауле Ж. Ей 42 года. Четыре года назад она вышла замуж за человека, с которым познакомилась на сайте знакомств «Мамба».

— Определенная прелесть виртуальных романов состоит в том, что здесь не встречаются по одежке. Увлечение друг другом начинается не с оценки внешности, а с разговоров, мыслей, общих интересов.

Я развелась с мужем несколько лет назад, и осталась практически без работы с двумя маленькими сыновьями на руках. Родители моего мужа постарались, чтобы алименты, выплачиваемые им на детей, были минимальными. У них свой торговый бизнес и мой экс-супруг числится у них продавцом.

Первые годы, конечно же, ни о какой личной жизни речь не шла. Все мои помыслы были направлены на то, чтобы обеспечить финансово детей и себя. Всякое было, конечно. У меня высшее образование, но, увы, по специальности работу найти так и не смогла. Пошла на курсы обучения при городском отделе занятости, выучилась на парикмахера. Прошло несколько лет, прежде чем набралась опыта, стала, без ложной скромности, хорошим мастером. И тут-то мы с детьми смогли позволить себе такие предметы роскоши, как компьютер и Интернет. С этого и началась моя, если можно так выразиться, виртуальная жизнь. Хочу посоветовать тем, кто ищет свое счастье в сети не затягивать переписку, а быстрее переходить на личное знакомство. Ведь написать можно много и

всякое. А при личной встрече сразу же расставляются все точки над «i». И нет места лишним иллюзиям. Но может, кто-то думает иначе.

Сами понимаете, в сети попадают всякие люди. Как это ни печально, в вир-



туальном пространстве много женатых мужчин, которые ищут романтических приключений. Зачастую они этого и не скрывают.

Честно говоря, я не верила, что в сети можно найти хорошего мужчину, с которым можно построить семью. Слишком там много вранья и цинизма. Но совершенно случайно познакомилась там со своим будущим мужем Ерболлом. Виртуальное знакомство длилось всего пару дней, после чего оно переросло в реальное. Оказалось, что он тоже разведен, у него двое дочерей, и им столько же лет, сколько моим мальчишкам. Кстати, он тоже не первый год искал себе спутницу жизни при помощи Интернета. Мы с ним встречались пару месяцев, после чего решили пожениться. Конечно, наши отношения не всегда безоблачны. Всё, как и во всяких семьях. Бывает хорошо, иногда — не очень. Но мы любим друг друга, и надеюсь, навсегда останемся вместе.

История вторая. ПЕЧАЛЬНАЯ

Второй нашей героине Светлане Ц. 12 лет назад социальные сети разрушили семью.

— Все началось спокойно, ничего не предвещало беды. Когда только появилась социальная сеть «Одноклассники» зарегистрировалась в ней вместе с мужем. Выставляли, как и все, семейные фотографии, искали родственников, бывших одноклассников и однокурсников. И если честно, даже не заметила, когда мой муж стал проводить много времени, общаясь в Интернете. В общем, когда спохватилась,

было уже поздно. Он был по уши влюблен в девушку из другого города. Может тогда повела себя неправильно, возможно надо было спокойнее к этому отнестись. Но что сделано, то сделано.

Я поставила ему ультиматум. Сказала, что нечестно так — жить со мной, любить — другую. Была уверена, что в этой ситуации он выберет меня и наших двоих дочек. Но ошиблась — он выбрал ту женщину. Она, кстати, тоже была замужем и у нее есть ребенок.

Он собрался, уехал к ней. Она развелась со своим мужем. Но вместе они жить не смогли: не прошло и года, как он вернулся. Честно говоря, иного финала я и не ждала. Невозможно узнать человека по переписке. Ведь написать можно все, что угодно. Вот они и понаписали друг другу. Но реальность быстро расставила все по своим местам.

Если спросите, злорадствую ли я, то

честно отвечу — да! Нельзя предавать людей, с которыми прожили много лет (нашему браку к моменту развода было 15 лет), менять их на миф. Тогда после развода много читала всякого про виртуальные романы. Как оказалось, в 80 процентах случаев из таких отношений ничего путного не получается. Но это касается людей в зрелом возрасте. У молодых шансов намного больше.

История третья. ПОУЧИТЕЛЬНАЯ

Выслушав эту историю, решила поинтересоваться мужским мнением на тему виртуальных романов.

Андрей, 37 лет, год переписывается с девушкой из другого города.

— Однажды жена обнаружила фрагмент этой переписки. По ее словам, все это напоминало нашу переписку в начале знакомства, — поделился он. — Она была оскорблена. Я не стал отрицаться. Сказал, да, переписываюсь. И не более того. Женщины, например, читают любовные романы и представляют себя иной раз на месте героинь. Причем, с другими мужчинами. И что? Запретить эту литературу? В чем разница? Мы не собираемся переносить это в реальность.

Для меня это — некая «психотерапия». В те нелегкие моменты, когда с женой ссоримся, на время исчезаю с «поля битвы» и сажусь за компьютер. Полчаса ничего не значащего обмена репликами с девушкой, для которой я просто друг по переписке (у нее тоже есть личная жизнь), ссоры с женой перестают сильно меня беспокоить. Более того, освеженный одобрением виртуальной подруги, я готов подойти к жене и попросить прощения. Или хотя бы, благодаря переписке и переключению эмоций тактично взять паузу в общении с женой и не развивать ссору дальше.

История четвертая. ЗАТЯНУВШАЯСЯ

У кызылординцев Ольги и Рината виртуальный роман длится уже четвертый год.

— Конечно, накал страстей год, — говорит Ринат. — Если честно, жалею, что в самом начале не проявил активности и не настаивал на встрече. Теперь с Ольгой даже не знаем, хотим ли мы на самом деле встретиться. Но общаемся регулярно, постоянно на связи. Советуемся по любым мелочам, делимся новостями с работы, а встретиться уже боимся. Во-первых, комплексы по поводу внешности мешают. Во-вторых, если после личной встречи друг другу не понравится, то наша переписка закончится. А вот ее как раз не хотелось бы прерывать. Привыкли уже за столько лет...

Анна РОМАНОВА

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Спешит на помощь «НЕОТЛОЖКА»

Как проинформировала редакцию «КВ» заместитель главного врача областной станции «Скорая помощь» Галия Нурсейтова, на прошедшей неделе зарегистрировано 9373 обращения, в больницы города доставлены 1007 кызылординцев. Люди обращались, в основном, по поводу хронических сердечных и простудных заболеваний.



Медработники 12 раз выезжали на дорожно-транспортные происшествия, где оказали первую медицинскую помощь 18 пострадавшим, из них пятеро — дети.

Девять раз работников «Скорой помощи» вызывали родные людей, пытавшихся покончить жизнь самоубийством.

Нагадала на 200 тысяч

В управление полиции города Кызылорды обратилась 34-летняя жительница областного центра с заявлением о том, что стала жертвой мошенницы.

По ее словам, незнакомец женщина под предлогом предсказания будущего обманом присвоила золотой браслет и деньги. Ущерб составил около 200 тысяч тенге.

В ходе оперативно-розыскных работ была задержана 54-летняя кызыл-

ординка. Выяснилось, что золотое изделие мошенница сдала в ломбард, вырученные деньги потратила на личные нужды.

По данному факту проводится досудебное расследование.

Дела алиментные

По сообщению пресс-службы прокуратуры комплекса «Байконур», в правоохранительные органы Республики Казахстан для дальнейшего расследования направлено уголовное дело в отношении 35-летнего местного жителя.

В ходе расследования установлено, что злоумышленник, ранее привлекавшийся к административной ответственности за неуплату алиментов на содержание двух несовершеннолетних детей, в период с августа по ноябрь 2022 года без уважительных причин уклонялся от очередных выплат. В настоящее время его задолженность по алиментам составила более 70 тысяч рублей.

Свою вину мужчина признал. Уголовным законодательством РК максимальное наказание за неуплату алиментов предусмотрено в виде двух лет лишения свободы.

Оштрафован нелегал

Сотрудники миграционной службы линейного отдела полиции на станции Кызылорда при проверке пассажирского поезда №30 сообщением «Атырау-Алматы» в вагоне №12 установили гражданина Республики Узбекистан 1999 года рождения, нарушившего миграционное законодательство РК.

Сотрудники полиции составили в отношении него протокол об административном правонарушении по части уклонения от выезда в установленный законодательством срок. Материалы дела переданы в специализированный административный суд города Кызылорды. Его решением на правонарушителя наложен штраф в размере 25 МРП.



Загорелась фура

По информации пресс-службы Службы пожаротушения и аварийно-спасательных работ, 11 февраля в 12 часов 15 минут на пульт «112» поступило сообщение о том, что на 1533 километре трассы Самара-Шымкент недалеко от Казалинского района загорелся грузовой автомобиль, направлявшийся из Узбекистана в Россию.

По вызову выехали шесть сотрудников пожарной части №9 Казалинского района. На месте пожарные установили: из 600 коробок с одеждой горели 60. Оперативные действия позволили быстро ликвидировать огонь и спасти оставшиеся коробки.

Аяна МОЛДАБАЕВА

НОВОСТИ МИРА

Число погибших превысило 33 тысячи

Число погибших в результате землетрясений в Турции и на северо-западе Сирии превысило 33 тысячи человек, спасательные работы продолжаются, передает Tengrines.kz со ссылкой на агентство Al Jazeera.

Число погибших в Турции в воскресенье возросло до 29 605 человек, в то время как в Сирии погибло более 4500 человек.

По данным ООН, до 5,3 миллиона человек в Сирии могут остаться без крова после землетрясений, в то время как почти 900 тысяч человек срочно нуждаются в горячей еде в Турции и Сирии.

Напомним, два сильных толчка в понедельник, 6 февраля, потрясли юго-восточную часть Турции, также затронув несколько провинций Сирии.

Разработали плавающий квадрокоптер

Ученые из Китая создали квадрокоптер, который способен не только парить в воздухе, но и погружаться под воду, сообщает агентство Xinhua.

Новый дрон разработали специалисты Шанхайского научно-исследовательского института интеллектуальных автономных систем при Университете Тунцзи и Китайского университета Гонконга. Вес конструкции составляет около 1,63 кг. Квадрокоптер может зависать в воздухе на шесть минут или работать под водой на протяжении 40 минут.

Как рассказали специалисты, новый дрон можно применять в разведке ресурсов, поисково-спасательных миссиях, а также при инженерных исследованиях.



www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti

Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор - Аманжол ОНГАРБАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
 Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)
 Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
 Ответственный редактор - 40-11-10 (вн.1045)
 Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент: Шиелі, Жанакорган - 8(7242)3-421-28
 Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
 Рекламный отдел - 70-00-52
 Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
 Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
 Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4
 Заказ № 246
 За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
 * Платный материал
 Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.
 Газета выходит во вторник, четверг и субботу
 ТИРАЖ 7006
 Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером КЗ.4310318.07.03.01178

Адрес: Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4 E-mail: kizvesti@mail.ru Электронная версия газеты: www.kzvesti.kz